

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

BOLETIN IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Estado y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 5, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

OFICINAS: FACTOR 71

ANO XLVI. NUM. 13366

Madrid Domingo 7 de Julio de 1895

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15
ULTRAMAR. 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 90 céts. 30 ejempls.
5 céntimos ejemplar. 30 céts. 30 ejempls.
MADRID. Factor, núm. 7.

LOS DIAS 5 Y 6 VISTAS, EL 8 A LAS ONCE SU- hasta de alhajas vendida.—VICTORIA, 2.
EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

EXÁMENES Y PREMIOS

Hace algunos meses, daba yo cuenta en las columnas de este periódico de una función de infantiles comediantes, verificada en el aristocrático colegio de Las Niñas de Leganés.

Mis simpatías por tan acreditado centro docente, la respetuosa consideración que, por sus muchas virtudes, me mereció el Hdo. P. Pedro Martín Sánchez, capellán de honor de S. M. y rector de aquel instituto, y el hecho de hallarse éste amparado por los prestigios y las bondades de los nobles marqueses de Balbases y Alcañices, llevaronme días pasados a presentarle los exámenes de fin de curso, las oposiciones a premios y la distribución de los mismos.

Fueron tan variadas las impresiones dulces y consoladoras que despertaron en mi espíritu las lides de la inteligencia bien dirigida; hay en aquella santa casa un ambiente de paz, de mansedumbre y de tan grandes, que los espíritus gastados y las voluntades que vacilan, víctimas de los unos y las otras del cansancio que producen las luchas internas en que declina tristemente lo que creímos y se levantan convulsivos los nuevos ideales de la soberbia humana, nos recreamos dejando que el alma repose tranquila, acariciada por el amor de Dios y los preceptos de la religión católica, poseedora de la verdad única que, según el decir del sabio Manterola, es absoluta e infinita, como es absoluto e infinito el que nos la ha revelado.

Ya entregados a esta dulce satisfacción, volvemos a creer lo que creímos y tornamos a esperar lo que esperábamos.

Por eso, he pasado yo algunos días regocijando, con solicitud de cuidadosos pastor, ideas mías que andaban descarriladas, y las he reunido para que me acompañen siempre, para que siempre vivan juntas y no vuelvan a separarse jamás. Por eso también he retrasado la publicación de este artículo, que será tan breve como el espacio de que puedo disponer en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

No sé yo que haya en toda España otro colegio que este de que me ocupo donde la instrucción sea más general y mejor entendida. Las niñas aprenden discursivamente. Los esfuerzos de la memoria hallan consuelo en las labores de la inteligencia y encaminadas los esfuerzos del ilustrado cuerpo de profesores a que las educandas poseen el cómo y el por qué de lo que estudian y aprenden. Hállase establecido en el colegio de Las Niñas de Leganés el sistema modernísimo entre nosotros, ya muy antiguo en Alemania, de los ejercicios prácticos y el método del Pestalozzi, convenientemente modificado, prepara y predispone para la mejor y más provechosa adquisición de los estudios superiores.

Por esto se da el extraño caso de que una niña conozca las cualidades físicas de

los cuerpos y hable de la impenetrabilidad, la dureza, la opacidad y diferencie un cuerpo transparente de otro que es traslucido sin emplear definiciones largas ni discursos profundísimos, pero probando que sabe en qué consiste y a qué responde la diferencia señalada.

En la lectura guárdanse todas las advertencias y consejos de Logouvé, sin que haya una sola criatura que conozca el libro del literato francés y haya perdido su tiempo en aprender de memoria preceptos y reglas que después no se saben aplicar.

Y en todos los ramos de la sólida instrucción que se adquiere en el instituto que patrocina el linajudo e ilustrado duque de Sexto, adviértese un estudio detenido, reposado y concienzudo de la manera más cómoda de proporcionar aquella sin cansancio de la memoria, con intervención directísima de la inteligencia, y dándole una relativa amplitud para que ella vayan gustosas las voluntades infantiles y la percepción viva, pero al mismo tiempo distraída e inquieta, de las naturalezas jóvenes.

Si en este país la instrucción pública preocupara a los gobiernos, fuera conveniente aconsejar al ministro de Fomento que encargara al ilustrado P. Martín Sánchez de organizar y dirigir la incompleta y deficiente que en las escuelas municipales reciben los desvalidos y menesterosos. Entonces sería el proletariado español más creyente y menos impresionable y fácil para recoger y calentar en el cerebro las extravagancias de esos problemas pavorosos que asoman su rostro desengañado y fiero por los turbios horizontes del porvenir.

Pero ¿qué insistir en este punto? Valiera tanto como predicar en desierto.

Encaminome, pues, a consignar el nombre de las que más se han distinguido en los exámenes en que me ocupo, no para halagarles la vanidad y despertar en las favorecidas arrogancias de la soberbia, sino para que ello sirva de estímulo a las demás, y sobre todo para que este Madrid clásico del Algabeño y el Bombito, de El Certamen nacional y La Japonesa, se entere de que en lo más céntrico de esta villa y corte hay un lugar donde pueden los hijos adquirir virtudes de que carecen los padres. Para que sepan que existe un sabio sacerdote que consagra su vida oscura y olvidada a las labores ingratas del magisterio, y, por último, para que brillen y reluzcan con todos sus envidiables prestigios los marqueses de Alcañices, dignos de gozar en el seno de nuestra sociedad, para ellos sin clases, sin estamentos sociales, sin diferencias de posición, porque en todos los espíritus han sabido conquistar simpatías, y en muchos corazones gratitud sincera y profunda.

No puedo ir apuntando asignatura por asignatura. Las de doctrina cristiana, religión, moral e historia sagrada, están sobre todas atendidas y cuidadas; pero hállase admirablemente dirigidas las de gramática castellana, aritmética, geografía, historia universal y de España, retórica, francés, italiano e inglés, dibujo, y sobre todo la de labores que dirige la respetable señora doña Luisa Jácome, y regente con competencia esmeradísima la señorita Teresa Torres, alumna que ha

sido del colegio y hoy profesora ilustrada y cariñosa compañera de las Niñas de Leganés.

No obstante la limitación de tiempo y espacio, tengo que hacer especial mención de Angeles Adaro, una niña de siete años, que sabe más geografía que el mismo Maite-Brun, y con el puntero corre rápida por el mapa y se pasa sin cansancio por los valles, las sierras, los ríos, las cordilleras, los montes, las capitales y los pueblos todos de Europa; se pasa a América y después a Asia y a África y a la Océania, sin que haya nada que ella desconozca, ni insignificancia que desatienda.

El público la tributó grandes celebraciones y yo se las consagro con gusto. Bien quisiera citar a todas las alumnas. No hay una que merezca el olvido; pero en la imposibilidad de hacerlo, consignaré el nombre de las que más se han distinguido:

Isolina Gallego, por sus extraordinarios conocimientos en todas y cada una de las asignaturas expresadas y por su excelente comportamiento, obtuvo como justa recompensa la BANDA DE HONOR; igual distinción ostentaba Dolores Baquedano, que por idénticos méritos la obtuvo el año anterior. Tampoco omitirémos a Paz Adaro, que lo mismo sirve para hacer un San José inimitable, que para contestar a un extenso programa de Historia de España, y a Lidia Martín, que es sobresaliente en la clase de ampliación.

En la clase superior merecen puesto preferente Eloisa Moreno y Gloria Carransea. Mi enhorabuena a ambas por sus brillantes ejercicios en gramática, aritmética, geografía e historia de España; pero muy particularmente felicitó a mi inolvidable Bato, que tanto vale para gracioso de primera fuerza como para excelentísima colegiala.

En la clase elemental sería injusto no hacer mención de Marcela y María Coll, sobre todo por sus trabajos caligráficos; de Pilar Trelles, María Becerra, Rosa Vila, Paqueta Baquedano, Consuelo González, Consuelo Ruiz, Solodad Beronda, Lolita Coll, Ana Muniesa, Pura Carrasco y algunas otras cuyo nombre no recuerdo, todas ellas graciosas, inteligentes, aplicadas, con caras de rosa; ángeles que el padre rector pide al cielo en sus santas oraciones, y Dios le conceda el beneficio inapreciable de que un alma tan pura sea el que las conduzca y encamine por los senderos tortuosos y difíciles de esta triste vida de un momento, en espera de otra tranquila y eterna.

Las ventas esta noche en el mercado público han sido nulas.—Puig Pérez.

Una desgracia.
Barcelona 6, 11'30 n.

Se ha hundido una ladrillera en Sans. Los escombros cogieron en su caída a un obrero, que resultó aplastado.—Figueroa.

Por la política.
Granada 6, 9'18 n.

Noticias oficiales del pueblo La Pera, dan cuenta de haberse cometido un atentado contra el alcalde electo D. Juan Cobos, obligándole a hacer dimisión el día primero.

Créese que el nuevo alcalde D. José Abellán se suicidó anteañoche disparándose un tiro.

La política ha dividido al vecindario en tres bandos que se destrazan.—Náñez.

Varias noticias.
Pamplona 6, 6'40 t.

Se ha efectuado la inauguración oficial de las fiestas.

El Ayuntamiento asistió a las vísperas solemnes celebradas en la capilla de San Fermín.

En las calles de la carrera reinaba gran animación.

Hay gran concurso de forasteros.

Las solicitudes se enviarán a la dirección general de Obras públicas en el término de diez días, desde la publicación en la Gaceta del anuncio para el concurso.

Los sueldos que han de percibir son los siguientes:
Un ingeniero jefe de primera, categoría de jefe de Administración de primera clase, 2.000 pesetas de sueldo, 3.000 de sobresueldo y 1.500 en concepto de jefe de la comisión de faros.
Dos ingenieros jefes de segunda, cada uno 1.750 pesetas de sueldo y 2.625 de sobresueldo.

Tres ingenieros primeros, 1.200 de sueldo y 1.800 de sobresueldo.
Tres ayudantes primeros, 700 y 1.050 respectivamente.
Tres ayudantes segundos, con 600 y 900, y cuatro terceros con 500 y 750.

Ha llegado Mazzantini con su cuadrilla.

En este momento termina la inauguración de la traida de aguas de Arteta. El obispo las bendijo, pronunciando las preeces de ritual.

Al acto asistieron el gobernador, Ayuntamiento, el general, Diputación, comisiones de sociedades, cuerpos de la guarnición y prensa.

Bandas de música amenizaron el acto tan importantísimo para Pamplona; el público rumpió en aplausos al ingeniero director de los trabajos de la traida del agua.

La sociedad anónima constructora recibió multitud de plácemes.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en la casa municipal.

El tiempo magnífico.
Guerrita llegará mañana.—Cayuela.

DE LA AGENCIA FABRA
Suecia 6.

Hoy sábado ha salido de este puerto para Port Said el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Panay.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, el almirante Besnard, ministro de Marina, ha dado cuenta a sus compañeros de gabinete de que la escuadra española, procedente de Kiel, llegará a Cherburgo el día 14 del corriente, donde permanecerá algunos días.

La oficialidad de la escuadra española será muy festejada.

París 6.
Durante el próximo pasado mes de junio el ingreso por los impuestos indirectos representa una disminución de seis millones de francos con relación a igual mes de 1894.

Roma 6.
A las nueve y media de la mañana de hoy han llegado a esta capital el duque y la duquesa de Aosta.

Inmediatamente se trasladaron al Quirinal en medio de inmensa muchedumbre que les aclamaba.

Se les han hecho honores militares, y los reyes los acogieron con el mayor cariño, siéndoles presentados los ministros y autoridades locales.

San Petersburgo 6.
Ya se halla ultimado y firmado el empréstito chino de 400 millones.

La prensa de esta capital elogia esta operación financiera.

París 6.
En la sesión celebrada en la Cámara de los diputados, el Sr. Meline ha presentado el dictamen relativo al arreglo comercial franco-suizo. El lunes próximo dará comienzo la discusión del mismo.

Después ha proseguido el debate del proyecto de reformas sobre las bebidas.

El ponente propone elevar los derechos del alcohol a 275 franco a fin de compensar las bajas sufridas en el presupuesto por las rebajas concedidas a las bebidas higiénicas.

La Cámara aprueba dicho derecho de 275 francos.

Copenhague 6.
El ministro de España en esta capital y el almirante de la escuadra española, y comandantes de sus buques, han sido in-

terrogados esta noche a un banquete por el monarca.

París 6.
La Cámara de Diputados ha aprobado por 394 votos contra 180 el proyecto de reforma de las bebidas.

También ha aprobado una proposición excitando al gobierno a que presente dentro del término de seis meses un proyecto relativo al monopolio del alcohol.

Londres 6.
Según noticias de Bombay, han ocurrido sangrientas colisiones entre indios y musulmanes en Porbandar, Estado de Kathiawar, de los que han resultado tres muertos y 184 heridos. Se han enviado tropas para mantener el orden.

Londres 6.
En la sesión celebrada por la Cámara de los Lores, el marqués de Salisbury combatió la campaña seguida por Rosebery, pidiendo la supresión de la preponderancia legislativa de los Pares. Rosebery quería así, en concepto del orador, lograr la autonomía que rechaza la mayoría del país y obtener para la Cámara de los Comunes la preponderancia que se retiraba a la de los Pares. Estos merecerían bien del país procurando el mejoramiento social.

Se ha leído el decreto aplazando las sesiones hasta el día 25 del corriente.

SERAFÍ PITARRA
POR TELEGRAFO
Barcelona 6, 11'40 n.

La comitiva fúnebre llegó al cementerio antiguo, sin que en el camino ocurriera incidente digno de particular mención.

El cadáver fué depositado en el panteón de Clavé, músico y poeta catalán, cedido por la familia.

Conrado Roura pronunció un discurso, disolviéndose en seguida la comitiva.—Figueroa.

DE FILIPINAS
TELEGRAMA OFICIAL
Manila 6.

Gobernador general a ministro de la Guerra:
Recibo satisfactorias noticias Mindanao.

Háanse presentado 17 sultanes y datot más, casi todos importante región Taracac.

Sigue el trabajo ocupación sin novedad.

Háse establecido nuevo puesto fortificado sobre la divisoria del Nomican, confiando establecer pronto comunicación hielográfica entre Iilan y Marahuit.

Mediante modificación tipos, espero también poder contratar mejores condiciones embargaciones menores, previa aprobación V. E.—Blanco.

UN MILLONARIO
El guardia de seguridad Miguel González y García ha presentado al gobernador civil de Madrid la dimisión de su

—el doctor me ha encargado que no os deje mover.
—¡El doctor! ¿Pues que ha pasado?
—¡Ah! señor conde; ¡no habléis tanto!
—¿Pues explicame por qué estoy aquí?
—¿Por qué? ¿No lo sabe el señor? Anteaer trajeron al señor moribundo, con el cuerpo atravesado por una bala, y el doctor no respondía de vuestra vida. Ya se lo decía yo al señor, que no era prudente aventurarse solo en este maldito país.
—Poco a poco la luz se hizo en el cerebro de Gastón; el conde acabó por acordarse de la funesta noche de la villa Vercelli; pero al mismo tiempo el recuerdo de Fedora se irguió como un espectro ante él.
—¡Fedora!—exclamó.—¿Dónde está Fedora? ¿Qué ha sido de ella?
A este nombre, que no había oído pronunciar más que durante el delirio de Gastón, Andrés permanecía asombrado y silencioso.
—Mi buen Andrés—prosiguió el conde—responedme, te lo suplico; dame noticias de la marquesa.
Andrés no conocía a Fedora, pero si conocía a la marquesa.
—¿La señora marquesa?—dijo.—No sé, no he oído hablar de ella!
—Vé, corre a la villa Vercelli, pregunta a todo el mundo por la marquesa Fedora; preciso que haya muerto para que no esté aquí. ¿Qué haces? ¿qué esperas?
—El señor doctor me ha prohibido que os abandone ni un segundo.
—¿Qué me importa el doctor? Corre, te digo, ó te arrojaré de mi lado é ire yo mismo.
El conde hizo un esfuerzo para incorporarse sobre el lecho, pero el dolor le hizo perder el conocimiento y cayó sobre las almohadas.
En aquel momento entraba el doctor. Andrés le hizo comprender como mejor pudo, en un italiano, lo que el conde le había pedido.
—Si tenéis en algo la vida de vuestro amo—dijo el doctor—guardaos bien de decirle nada que se relacione con la marquesa Vercelli; siempre que os pregunte decidle que yo soy el único que puede proporcionarle esas noticias.
El conde había caído en una especie de aplazamiento que se asemeja mucho al sueño. El delirio no se había manifestado de nuevo, pero había en él tal agotamiento de fuerzas, que el pulso, tomado por el médico, era apenas sensible.
—Permanecera en este estado durante más de dos horas—replicó el doctor—vo estaré aquí para cuando se despierte.

El médico regresó en efecto dos horas después, y su cálculo se había realizado con rigurosa exactitud, porque apenas se hubo sentado a la cabecera del enfermo, cuando este comenzó a balbuciar algunas palabras. Llamaba a Andrés.
—Contestadme que tengo que nabiarle de parte de la marquesa.
Andrés tradujo, lo mejor que pudo, a su amo las frases del doctor.
Al oír el nombre de la marquesa, el herido hizo un esfuerzo, abrió los ojos y los fijó en el médico.
—Si—dijo este,—tengo que hablaros de ella, pero para que tengáis fuerzas y podáis escucharme, tomad esta poción, que os sentará muy bien.
Gastón bebió con avidez el contenido de la taza que se le ofrecía.
—Bien, ahora podéis escucharme. He visto a la marquesa, y estaría ya a vuestro lado si no fuera que ella está también enferma.
—¿Herdia huizas?—interrumpió Gastón.
—No; indisputada tan solo. Pero una salida muy precipitada podría causarla graves perjuicios.
—Me engañáis, caballero; la marquesa está en peligro, ó acaso haya muerto.
—Calmaos, no os nada, os lo juro; la prueba está en que me ha entregado para vos este paquetito.
Gastón quiso cogerlo; pero, como siempre, sus fuerzas hicieron traición a su voluntad.
—Un poco de calma, señor conde—dijo el doctor—ó me veré obligado a suspender nuestra conversación, y decir a la marquesa que no habéis querido escucharme.
—Por favor, caballero, continuad; pero permitidme coger eso que ella os ha rogado que me entreguéis.
El médico puso el paquete entre las manos de Gastón, que se apresuró a romper el sobre el papel contenía un largo bucle de cabello pero no se acompañaba a éste ni una línea, ni dos letras.
—Es un talismán que ella me envía—exclamó el joven, cubriendo de besos aquella prueba de cariño.—Es un talismán para curarme de la fiebre, el pensamiento de la Italia era, en efecto, que en aquel país el amor liana. Es muy raro que en aquel país el amor no se vea rodeado de supersticiones.
Se puede asegurar que Fedora había hecho bendecir el talismán para darle toda su virtud.
—¡Oh, no permaneceré mucho tiempo en este lecho! No es verdad, señor doctor?
—Eso depende de vos. Y si seréis bien mi

nuestra lectura por encima de los hombros del conde, si queremos que nuestros lectores comprendan lo que sigue, es preciso que les relatemos los acontecimientos que siguieron a aquella carta, partiendo de una sola de sus frases.
Esta frase había ofrecido al conde un sentido muy claro y preciso: «¿Qué lástima que no estéis aquí, amigo mío! Este era un deseo, casi un ruego. ¿Se necesitaba más para determinarle a partir a donde estaba Fedora?
Partió en efecto y llegó a Palermo diecisiete días después de haber dejado a París. Apenas instalado, se hizo conducir a casa de la marquesa Fedora Vercelli. La marquesa habitaba a corta distancia de Palermo una hermosa villa que la había dejado con toda su fortuna su marido el marqués Vercelli.
El conde franqueó el vestíbulo y el primer patio con el corazón palpitante por la alegría y la esperanza llegó al segundo vestíbulo y de allí temió el no poder pasar, tan grande y tan viva era su emoción.
Por fin preguntó por la marquesa y dió su nombre a un lacayo. Un instante después era introducido en una extensa galería llena de retratos y de bustos. Allí esperó cerca de media hora, presa de gran ansiedad.
—¿Cómo!—se decía.—¡Llego de quinientas leguas para verla, para tocar las puntas de sus dedos, para oír sus palabras, y lejos de correr a mi encuentro, me hace esperar!
Se abrió una puerta y apareció una joven: era una doncella.
—La señora marquesa—dijo—os suplica que dispenseis; la esperaban en la ciudad y acaba de partir.
—¿Cómo! ¿No podía consentirme siquiera que la acompañara?—observó el conde.
La doncella sonrió y continuó:
—La señora marquesa no tardara en regresar y ruega al señor conde que no se vaya. Me ha encargado que le ofrezca alojamiento en la villa y que ponga toda la casa a su disposición.
Una proposición de tal naturaleza debía hacer desaparecer las nubes que oscurecían ya la frente del conde. Era claro que si la marquesa le quería retener en la villa, era porque estaba contenta de su llegada y que en adelante todas las objeciones que había hecho contra su unión, se desvanecían ante una voluntad nueva.
El conde tomó, pues, pacientemente su partido y para que el tiempo se le hiciese menos largo, se fué a pasear por el parque.
Sin embargo, habían transcurrido muchas horas y la marquesa no regresaba: veinte ve-

ces había entrado el conde en el palacio para interrogar a los lacayos y a la doncella, y veinte veces había recibido la misma respuesta:
—La señora marquesa no ha regresado aún de la ciudad.
La última de las veinte veces, la doncella le había dicho que la marquesa solía permanecer a menudo en casa de su hermana hasta el día siguiente.
Esta declaración inquieto por un momento al conde, pero desechó bien pronto todo amargo pensamiento al pensar que Fedora, sabía que estaba allí, retenido por ella misma.
Reanudó sus paseos y ya no volvió al palacio hasta la caída de la tarde.
—Por fin—dijo,—soy más afortunado!
—¿Todavía no—replicó la doncella.—Pero si el señor conde quiere sentarse a la mesa, su comida está servida.
Dejo al lector pensar en la triste figura que debió hacer Gastón, solo, ante aquella mesa, por más que estuviese sumamente servida. No comió, apenas bebió é iba a levantarse, cuando la doncella entró precipitadamente en el comedor y le presentó una cartita. Esta es justamente la que Gastón acaba de sacar, la cuarta del cofre. Leámosla:
«No me esperéis esta noche, amigo mío: no puedo dejar la ciudad hasta mañana. Pero vos pensaréis en mi como yo pienso en vos.
«He dado órdenes para que todos vuestros deseos puedan ser colmados al instante.
«Disponed lo que os plazca como en nuestra casa.
«FEDORA.»

A pesar de que esta carta hacia saber a Gastón que no vería a la marquesa hasta el día siguiente, no dejó de sostener su ánimo y su esperanza.
Se le había dado un departamento en un ala del palacio casi completamente aislada del resto. Se metió en el lecho y trató de dormir; pero el sueño se obstinaba en huir de sus párpados. La lámpara se había apagado por sí sola é había soplado su bujía y no tenía medio alguno de volverla a encender.
Se levantó. Las estrellas bastaron por sí solas para alumbrarle; abrió suavemente una de las ventanas y se apoyó en ella detrás de la celosía.
El jardín estaba iluminado por la suave luz de una noche estrellada; los maticos, los cipreses y los pinos, mecidos por la brisa, alargaban sus grandes sombras sobre la madera co-

bargo por tener que dedicarse a asuntos propios y de familia.

Los asuntos propios a que tiene que dedicarse son el recoger una herencia de 176.000 duros.

La época de los siguientes curiosos fatales de este asunto.

Hace catorce ó dieciséis años vivía en Madrid, en compañía de una honrada familia que le atendía con gran solicitud, un caballero anciano y casi ciego, que poseía una cuantiosa fortuna. Este señor se embarcó un día con rumbo á Cuba, donde radicaba gran parte de sus bienes, con objeto de venderlos y volverse á terminar sus días en Madrid, propósito que no pudo realizar por haberle sorprendido la muerte á poco de llegar á la Habana.

Tenía el tal caballero un sobrino, al cual dirigió una carta, participándole que había hecho testamento, dejando su fortuna á él y á la familia que tan solícitamente le había cuidado en Madrid.

Cuando el sobrino tuvo noticia de su muerte, se dedicó á averiguar el paradero de la disposición testamentaria, la cual se parecía por ninguna parte.

El sobrino, en unión de sus coherederos, entabló un pleito reclamando la herencia; pero la muerte no tardó en unirlo con su tío, y el procedimiento civil se suspendió.

Al transcurrir algunos años, durante los cuales el ex guardia de seguridad contrajo matrimonio con una de las hijas de la señora en cuya casa vivió el millonario.

Ya habían perdido las esperanzas de heredar, cuando Miguel González consultó con un abogado, el cual le aconsejó que entablase un nuevo pleito.

Así se hizo, y como todo tiene fin en el mundo, le ha tenido el pleito, cuyo fallo pone en posesión de una fortuna de tres millones y medio de reales á la familia del ex guardia de seguridad.

LOS LIBRETOS Y MASCAGNI

Pietro Mascagni, el ilustre autor de Cavalleria rusticana, publica en el periódico Scienza e dilettio una carta muy graciosa, en la cual habla de los libretos que á diario recibe para que les ponga música.

Dice que en Italia se escriben, por término medio, 1.400 libretos al año.

Yo solo—dice—recibo más de 200 en italiano, sin contar los extranjeros, especialmente los alemanes, que aun no he tenido tiempo de leer por la razón de que ignora la lengua tedesca.

Entre los autores los hay empleados de ferrocarriles, secretarios de Ayuntamiento, pintores y velocipedistas. Todos se escriben diciendo que han hecho el trabajo sin pretensiones y á ratos perdidos. Y tan perdidos!

Uno de los autores encabeza su obra con un largo prólogo, escrito para explicar las causas que dieron origen á su parto portentoso. En el prefacio se lamenta el autor de haber tenido que elegir como protagonista una dama, y la obra se titula ¡El bajo profundo!

Otro pone entre los personajes un eunuco, escribiendo al lado: «barbano».

Otro presenta un trabajo lleno de sorpresas. En una de las acotaciones del libretto dice: «En este momento la noche está en todo su esplendor. Las estrellas brillan con viveza, y mientras todos miran al cielo, una estrella se agranda á la vista del público y en su centro aparece el siguiente letrero: ¡Buena fiesta!»

Uno, sobre todo, titulado La unidad de Italia tiene la siguiente lista de personajes: Italia, soprano; Víctor Emmanuel, tenor; Garibaldi, barítono; Pio IX, bajo; Mazzini y Cavour, comprimarios.

EL LUSTRE DE LA ROPA VIEJA

En un periódico francés encontramos una receta para quitar el brillo que suele salir á las prendas usadas, y que denuncia á cien leguas su vejez.

Es suficiente frotar la prenda con un pedazo de piedra pómez mojada en una disolución de sulfuro arsenioso.

Aunque la receta no está demás darla á conocer, es preferible que la operación la haga un tintorero, pues el sulfuro arsenioso es un veneno.

Hoy, día de San Fermín, celebrarán sus días el duque de Mandas, el marqués de la Laguna, los Sres. Hernández Iglesias, Vior, Calbetón y Maguiri y Beruete.

Con objeto de seguir atendiendo á los gastos de la adquisición de buques en Londres, se ha pedido por el ministerio de Marina al de Ultramar, el envío á aquella capital de otro millón de pesetas.

Esta cantidad la girará el lunes el señor Castellano.

Los contratos de adquisición de todas las embarcaciones, así menores como mayores, es posible que queden el martes aprobados por el general Beránger, y en seguida se telegrafiará á Londres la resolución, para que el presidente de la comisión, general Carvera, ultime en seguida las compras.

El lunes se publicará en la Gaceta la anunciada combinación de gobernadores civiles que ayer quedó ultimada en la conferencia celebrada por los Sres. Cánovas y Cos-Gayón.

Respecto á nombres se sigue guardando absoluta reserva.

Ayer llegó á Madrid, procedente de sus posesiones del Bonillo (Albacete), la familia del ministro de Fomento, Sr. Bosch y Fustegueras, siendo recibida en la estación por sus numerosos amigos.

Unánimes muestras de simpatía recibió anoche la sin igual bailarina Adelina Sozo en su beneficio celebrado anoche en el teatro de Apolo.

Además de la Coppelia y el Hada de las muñecas, tomó parte en un pasé á dos que bailó con el primer bailarín Sr. Bogio, y en el pizzicato del gran baile Sylvia, donde obtuvo una verdadera ovación.

La beneficiada recibió varios regalos de sus compañeros y admiradores.

Los diputados cubanos desean que el lunes termine la discusión del dictamen de la ponencia de asuntos generales para que no se haga aquella interminable y llegue á un fin práctico.

Dicho día hablará el Sr. Brunet.

El gobierno no recibió anoche ningún telegrama de Cuba y si únicamente el de Filipinas que publicamos en otro lugar.

Con arreglo á los nuevos presupuestos, se aumenta la plantilla en las academias militares y Escuela Superior de Guerra en la forma siguiente:

En la Escuela Superior de Guerra, dos tenientes coroneles, cuatro comandantes y tres capitanes.

Este aumento responde á la necesidad de asignar profesores que expliquen el tercer curso académico, el cual no ha existido hasta ahora, por no llevar dicha Escuela más que dos años de existencia.

Los jefes y oficiales, profesores, podrán elegirse, con arreglo á reglamento, entre todas las armas del ejército y los cuerpos de Estado mayor é Ingenieros.

En las academias de Infantería, Caballería, Artillería y Administración militar, se aumenta un médico mayor, y además en la Administración militar un comisario de segunda clase, y en la de Caballería un médico de segunda.

En cambio de estos aumentos se disminuyen: un médico primero en la de Infantería, otro en la de Caballería, otro en la de Artillería, dos primeros tenientes y un médico primero en la de Ingenieros y un capitán y un médico primero en la de Administración.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden disponiendo que las asignaciones de los oficiales del ejército de Cuba se paguen sin interrupción, aun cuando no se reciba la ratificación que á su llegada á Cuba deben hacer los interesados.

Esta disposición es muy oportuna y será bien recibida, pues se suele dar el

caso de que el oficial desembarque en punto distante de la capital y que los accionistas de la campaña le impidan hacer la ratificación en algunos meses.

Uno de los telegramas dirigidos al general Blanco y referentes á asuntos fuera del archipiélago, es sobre hechos que están acaeciendo en Asia, y sobre los que hay divergencia de opiniones entre el gobierno y el capitán general de Filipinas.

Ocupándose de las pensiones para Roma, dice nuestro colega El Imparcial:

«A pesar de los días transcurridos, no se ha resuelto aún el asunto referente á las oposiciones de Roma.

Dijimos ya que no habiéndose presentado opositores á la plaza de arquitectura, había decidido la Academia de San Fernando conceder esta plaza á la sección de grabado en dulces.

No parece justo que después de los brillantísimos ejercicios hechos en la pintura de historia y de paisaje, se dejen recompensar los méritos de artistas de verdadero porvenir, á quienes por exigencias del reglamento de oposiciones no ha sido posible conceder pensión, y que en cambio se cubra una plaza cuya utilidad es muy dudosa.

Hay muchos precedentes en favor de nuestra opinión, y creemos que ahora que se han cerrado las Cortes, el señor ministro de Estado puede dedicar algún rato al estudio de este asunto, cuya lenta resolución perjudica á muchos artistas.»

Encontramos muy oportunas las anteriores líneas, y por nuestra parte creemos deberían tenerse en cuenta, atendiendo además á que en la última reunión el jurado por unanimidad ha votado, caso raro, en ambas secciones de historia y paisaje, para el segundo lugar, al distinguido artista D. Carlos Vázquez.

Celebraremos mucho que el asunto se resuelva en este sentido, al que la opinión se inclina.

Mañana lunes, á las once de la misma, celebrará sesión la comisión general española para la Exposición de Chicago, en el local acostumbrado del ministerio de Fomento, para dar cuenta de la Memoria de los trabajos de la comisión ejecutiva y proponer la disolución de la general.

Mucho se ha escrito y cacareado acerca de las grandes facilidades que la ley inglesa concede á los aficionados al matrimonio; pero nada tan típico como el hecho que encontramos hoy en los periódicos ingleses.

Trátase de una señora, María Mawbey, que reclama á su yerno 5.000 francos que le había prestado, y que éste se niega á devolver.

«La causa?—Trátase de un matrimonio cuya historia es muy interesante.

La señora Mawbey vivía separada de su marido, y usaba, ó más bien, abusaba de su libertad. El año pasado conoció esta dama á un señor Mitchell, que le fue presentado por la célebre actriz inglesa madama Ross.

El presentado, aprovechando la excelente temperatura que por aquel entonces se disfrutaba en Londres—era el mes de julio—invitó á las damas á una gira campestre que fué aceptada con marcadísimas muestras de regocijo.

Pero el Sr. Mitchell se había dejado el dinero en casa, y rogó á su nueva amiga que le prestase 250 francos. Esta consintió y pidió permiso para que la acompañara su hijo, preciosa criatura de diez y seis años.

Mitchell, tan pronto como vió á la joven, se enamoró de ella hasta la médula de los huesos, como decimos en España. Declaró su pasión á la madre del pimpollo y se fijó el matrimonio para el día siguiente.

Claro es que marchando las cosas por tan buen camino ya no se volvió nadie á acordar de la partida de campo.

El enamorado visitante se dedicó á arreglar los papeles, hacer las compras y regalos necesarios, para todo lo cual sacó

á su ya casi suegra 5000 francos más.

El matrimonio se celebró en la iglesia de San James, y los recién casados se fueron á pasar la luna de miel á Salisbury, punto donde habita la familia del marido.

A los cuatro días la Sra. Mawbey se encontró desagradablemente sorprendida con la visita de su hijo, que reingresaba al domicilio maternal, porque no había sido del agrado de la familia de su marido.

Este no había perdido el tiempo y protestando que se casó algo embriagado, solicitó el divorcio. No prosperó, sin embargo, su solicitud y volvió á reunirse con su mujer, pero nuevamente se la devolvió á su suegra cuando ésta le reclamó los 5250 francos que le había prestado.

Este proceso, que llama la atención en Londres, tiene bastantes puntos de semejanza con un suceso narrado recientemente en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y que se refería á un matrimonio yankee concertado y deshecho en veinticuatro horas.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Reales decretos de personal.

MARINA.—Real orden haciendo un llamamiento á la industria hullera nacional para que presente muestras de los carbones que fabrican, con objeto de adquirirlos con destino á la marina.

MISTRAL Y BARÓ

Entre las muchas felicitaciones que está recibiendo nuestro querido amigo D. Teodoro Baró, por la publicación de su hermoso libro Lo poema del cor, una de las que más le habrán satisfecho es la siguiente carta del gran poeta del Medievo de Francia, Federico Mistral:

«Mailane (Bocas del Ródano), 25 de junio de 1895.

Mi querido poeta: Hoy he recibido y leído de un tirón su delicioso y conmovedor Poema del cor. Habiera podido titularse «El triunfo del amor maternal», pero el título Lo poema del cor expresa de una manera más completa los diversos sentimientos de amor que se enaltecen en su obra. Hay, en efecto, en este idilio encantador: el amor á su patriarcal Ampurdán, cuyos usos y costumbres poéticos pinta; el amor del Hereu á Antonieta, con todas las emociones de dos corazones que se lanzan inevitablemente á su unión; hay el amor de la familia con sus alegrías, sus ambiciones y sus contrariedades, y hay, dominándolo todo, el amor á lo bello, á lo ideal, á todo lo que es santo.

Le envío con toda su frescura y calor á la vez, mi primera impresión, que debe ser la buena, y le felicito por la preciosa joya que acaba de engarzar en la corona ya tan rica del Renacimiento catalán, su afectísimo, F. Mistral.

El Sr. Baró, que es orador distinguido y excelente literato, figura hoy á la cabeza de los poetas catalanes contemporáneos, y la carta de Mistral así lo confirma.

Su libro Lo poema del cor está santificado con grandes delicadezas de pensamiento y con los más hondos afectos del alma.

UN DESTRIPIADOR DE NIÑOS

La policía de Londres anda buscando con la mayor actividad al autor é autores de varios bárbaros crímenes que tienen atarrados á los habitantes de la gran ciudad.

En menos de dos meses han sido robados cuatro ó seis niños, conducidos lejos de sus domicilios y estrangulados después de hacerles sufrir abominables violencias.

Como las circunstancias que concurren en estos delitos son casi las mismas, la gente habla en Londres de un nuevo Jack el destripador, de terrible memoria, y varias personas dicen haber visto á un

hombre como de treinta años, de aspecto vulgar y estatura mediana, que aboraba en las calles á los niños que después han desaparecido.

La víctima más afortunada de este desalmado fué un pobre niño, al que se encontró desnudo, pero vivo, en pleno campo, á dos leguas de Londres.

El niño no ha proporcionado ningún dato interesante á la policía.

Como los niños de las clases pobres no tienen en Londres más lugar para sus juegos que las calles, la preparación de sus crímenes debe serle muy fácil al ineficaz criminal.

Su último crimen, descubierto hace dos días, ha colmado el terror público, y todos los periódicos londinenses recomiendan á la policía la pronta captura del asesino.

DESDE ALBACETE

JULIO 6.

Un parricidio.

En Casas de Simarro, pueblo de la provincia de Cuenca, y distante 40 kilómetros próximamente de esta ciudad, se ha cometido uno de esos crímenes que, por las circunstancias que en él han concurrido, debe figurar en los anales de la historia.

Se trata de una mujer varonil que padece accesos de enajenación mental, y á quien su esposo no dejaba salir de la casa por temor á que hiciera alguna tragedia.

Tardes pasadas se hallaba sentado á la puerta de la calle en una silla el esposo de aquella, cuando aprovechando ocasión propia, cogió en la de quedarse él durmiendo, cogió un cuchillo y comenzó á tirarle puntaladas en el cuello hasta dejarle caer en tierra bañado en sangre; pero no contenta con lo que había hecho, hubo de repetir los golpes, causándole una infinidad de heridas que difícil sería enumerar, pues casi todas las tenía en el rostro y la cabeza, con falta de una oreja.

Inmediatamente se dió á la fuga, siendo alcanzada cerca de Cuenca por un guarda que la siguió á caballo, quedando después á disposición del señor juez de instrucción del partido.

Penosísima impresión ha causado en aquel honrado vecindario el hecho que se describe.

Rec de muerte.

Victoriano Huerta García, condenado que fué á veinte años de cadena temporal por la audiencia de esta ciudad en la célebre causa del crimen de Minaya, de esta provincia, ha sido ahora también condenado, pero á la pena de muerte, en causa por robo y homicidio por la de igual clase de Bilbao.

Recurso de casación.

Se ha elevado al Supremo Tribunal de Justicia el recurso de casación interpuesto por D. Federico Pérez Cañizares, en contra de la sentencia dictada por la sala provincial de esta Audiencia, que condenó á la última pena al reo Nicolás Soto-Tierransa, con motivo del horroroso crimen de La Casa de Lagarto.

Abolición.

El tribunal de Cerecho de esta Audiencia absolvió ayer libremente á Guillermo Martínez Rubio, procesado en Alcaraz por dar muerte á José García Sancha en el pueblo de Povedilla.

Muerte de una niña.

En una balsa del pueblo de La Roda ha perecido ahogada una niña de doce años.

ALGARRA.

La conocida academia de Arcos, preparatoria para carreras militares, se ha trasladado á Segovia, calle de las Flores,

núm. 5. El nuevo curso empieza el 1.º de agosto.

A. Forras, Dentista. Arenal, 23 duplado. En esta semana han ingresado en el Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 16.900 pesetas por imposiciones al 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 18.876 pesetas.

La celebrada triple española señorita Bordaiba, que está formándose una brillante reputación en los teatros del extranjero, ha dado un concierto en casa de su profesora, la señorita Bernis.

Los que tuvieron ocasión de oír en esta fiesta privada, elogian sus excepcionales cualidades y el arte que demostró la señorita Bordaiba cantando la romanza de Aida y la Costa diwa de Norma.

Después de cumplir cuatro meses de condena en la cárcel de Táy, por causas políticas, el redactor de La Integridad D. Rosendo G. Troncoso, ha sido puesto hoy en libertad.

Nuestro corresponsal de Valladolid nos dice con fecha 4 lo siguiente:

«En el inimitado pueblo de Villanueva se ha sucedido el rico labrador don Juan Gil; para llevar á cabo tan funesta resolución se cogió de una cuerda.

El Sr. Gil padecía ha tiempo una afección mental, con tendencia al suicidio.

Según se dice, va á ser presentado en el gobierno civil de esta una solicitud de autorización con objeto de celebrar el domingo próximo una manifestación protesta contra la conducta seguida por el nuevo alcalde de la capital, en orden á la separación y nombramiento de empleados y dependientes municipales.

Por renuncia del Dr. D. Pedro Vaqueiro Conceller, se ha hecho cargo de la dirección del periódico local La Verdad, el aplaudido poeta y reputado jurisconsulto D. José Almoína Caballero. El cargo que se le ha conferido al Sr. Almoína ha sido muy bien recibido por la prensa y el público en general.

En Valoria la Buena ha ocurrido ayer un incendio en la casa del vecino de dicho pueblo D. Manuel Monedero; las autoridades y vecinos rivalizaron en la extinción del incendio, logrando localizarlo, sin que ocurrieran desgracias personales; pero no por eso dejaron de ascender á 5.000 pesetas las pérdidas sufridas.

Al dar ayer cuenta de la constitución de la nueva Junta municipal de Sanidad omitimos involuntariamente el nombre de nuestro amigo el arquitecto D. Enrique María Repullés y Vargas, que forma parte de la misma.

FUGA DE UN GLOBO

Entre los festejos de Neully, Francia figuraban las ascensiones en globo cautivo que debían verificarse el viernes, sábado y domingo de la presente semana, terminando por una ascensión libre.

Efectivamente, el globo—un aereosta de mil metros cúbicos—estaba ya hinchado y en disposición de que lo reconocieran los delegados de la prefectura de policía que habían de dar la necesaria autorización para las ascensiones, cuando á Mr. Lachambre y á su ayudante monsieur Ler, se les ocurrió hacer algunas experiencias.

El último de los citados estaba en la barquilla, aligerada de casi todo el lastre; Mr. Lachambre, substituyó el cable por un dinamómetro y de pronto se rompió éste, subiendo el globo y Mr. Ler en él por los infinitos espacios.

La ascensión fué rapidísima y el globo se perdió en poquísimos minutos entre las nubes.

Mr. Lachambre que tiene á su colaborador por un aeronauta muy hábil, cree que no corre ningún peligro serio y que volverá á tierra sano y salvo con el globo. En cuanto á éste, bien claro se ve que no es partidario más que de las ascensiones libres.

no negros fantasmas, y los ahogados suspiros del viento en su follaje, llegaban hasta los oídos de Gastón como lastimeras quejas de un alma en pena.

El joven se dejó llevar á un dulce ensueño; bien pronto olvidó la realidad para no pensar más que en la obra de su imaginación. Veía relucir en la oscuridad los ojos de Fedora; contemplaba su negra cabellera flotando al soplo de la brisa; sentía sus dedos acariciarle el rostro, y oía aquella voz sonora que había hecho vibrar tantas veces todo su ser.

Todo lo demás había desaparecido, árboles, praderas, estrellas del cielo, flores y perfumes de la tierra; no quedaba nada más que Fedora, nada más que el ensueño.

Pero no era un ensueño: Fedora estaba, en efecto, cerca de él, tenía pálida la frente, y con un dedo colocado sobre los labios hacía seña á Gastón de que la escuchara. Cerró por sí misma la ventana, y llevando al conde hacia el centro de la habitación:

—Escuchádmelo—le dijo.—Escuchádmelo sin replicar. Es preciso que partáis.

—Partir—exclamó el conde—cuando apenas he llegado y cuando aun no he tenido la dicha de poderos contemplar?

—Es preciso partir, os digo, y si me amais no debéis dirigirme ni una sola pregunta.

—Pedidme la vida! Pero dejáros así, ¡jamás!

—Soy yo quien os lo ordena, Gastón, yo quien os lo pide; partid, dejad esta ciudad maldita; no sabéis, no podéis saber que peligro os amenaza.

—Un peligro, Fedora! ¿Porqué no lo habeis dicho antes? Puesto que hay un peligro para mí, persisto en quedarme. Necesitaba esta ocasión para probaros cuanto os amo.

—¡Insensato! ¿Quiere perderse!

Y perderos, que es la desgracia más grande.

—Y si vuestra negativa á obedecerme nos perjudicase á ambos?

—Fedora, os ruego que me digais la verdad. Hay en vuestro acento, en todo lo que aquí pasa, en vuestra actitud misma, algo que no me explico y que trato de comprender. ¡Hablad! ¿qué desgracia os amenaza? ¡Hablad!

—Es vuestra presencia aquí, Gastón, lo que es un mal, una amenaza para mí! Os lo suplico, huid; aun es tiempo. Id á Nápoles. Dentro de algunos días, un mes á lo más, iré á reunirme con vos, y entonces no habrá nada que se oponga á nuestra unión.

—¿Existe, pues, un obstáculo hoy?

—El cielo me es testigo de ello!

—Entonces no partiré.

—¡Dios mío!—exclamó la marquesa con acento de desesperación.—¡Inspíradme, concededme palabras que puedan persuadirle!

Y precipitándose á los pies del conde:

—Escuchad—dijo,—estoy á vuestros pies; por piedad hacia mí, ya que no por vos, partid. Gastón con vigoroso brazo, hizo levantar á la marquesa y la depositó en un sillón. La cogió una mano.

—Fedora—dijo,—partiré; dejaré á Palermo mañana...

—¡En este mismo instante, Gastón, es preciso!

—¿En este mismo instante? Está bien; pero con una condición...

—¿Con tal de que pueda acceder á ella!

—Esta condición es la de que partiréis conmigo.

—Eso es imposible.

—¿Decís que imposible? ¿Cuál es, pues, ese secreto terrible, ese misterio fatal? ¿Habéis de obstáculos á nuestra unión, de obstáculos que no proceden de vos; decís que nos amenazan peligros? Quiero averiguar de qué naturaleza son esos obstáculos y esos peligros; pero cuando os propongo que seáis franca, me respondéis: «Es imposible.» ¡Ah, señora marquesa! ¡Cierro los ojos para no ver; no me atrevo á pensar, de miedo á comprenderos.

A estas palabras la marquesa se irguió tan alta como era.

—Eso que decís es indigno, Gastón. ¿No podéis ahorrarme semejante ultraje? Y sin embargo no puedo desvanecer esas injurias, esas pechas que habéis concebido; no puedo emplear para ello más que súplicas y lágrimas. Habla, es hacer que corráis á vuestra pérdida y vuestro llanto es perder vuestro cariño y quizás vuestra estimación. ¡Qué suplico, ¡Dios mío!

—Escuchadme, Fedora: ¿Queréis que crea en vuestras palabras? ¿Queréis alejar de mí el espíritu hasta la sombra de una duda? Venid conmigo, vuestro coche os espera sin duda aquí cerca; montaréis en él, sola y yo llegaré hasta Palermo á pié. Una vez allí, montaré en la lanterna como vuestro lacayo, ganaremos el puerto y os embarcaréis para Nápoles. En cuanto á mí, esperaré otro barco para ir á reunirme á vos. Os prometo, Fedora, que no os volveré á hablar jamás acerca de lo que acaba de ocurrir.

—No necesito vuestra clemencia, Gastón,—dijo la condesa levantando con altivez la fren-

te—nada he hecho para merecerla. Os suplico tan solo que me creáis y que partáis.

—Puesto que eso es así—dijo sentándose,—me quedaré.

La marquesa hizo un gesto de desesperación. Después abismándose un instante en sus pensamientos, y como si dirigiese una súplica á Dios:

—¡Hágase la voluntad del cielo!—dijo.

Y aproximándose entonces con calma á Gastón le cogió de la mano y añadió:

—Venid, estoy dispuesta á seguirlos.

El conde vaciló algunos instantes. Un presentimiento le decía que de su obstinación podía nacer alguna gran desgracia. La helada mano de Fedora le parecía ya la de un fantasma.

Temió un peligro que no podía prever ni sospechar; pero dejar á la marquesa cuando la palabra peligro había sido pronunciada, abandonarla sin saber si quedaría expuesta á ese peligro después de su partida fué la idea que combatió á la primera triunfando de ella.

Cogió, pues, de la mano á la marquesa y se dejó conducir por ella en la oscuridad hasta la gran galería en que había sido recibido aquella mañana. Allí esperaba la doncella con una pellica que colocó sobre los hombros de su ama.

El conde estaba sin armas. A la vista de los trofeos que adornaban la galería, la marquesa pensó en esto, y cogiendo por sí misma una gran espada de la panoplia, se la entregó á Gastón.

—Ahora es preciso el mayor silencio—añadió.

En lugar de salir de la galería por el vestíbulo, la doncella abrió una puertecita oculta detrás de un gran retrato de cuerpo entero, y entraron en un largo y estrecho pasillo que conducía al otro extremo de la villa. La débil luz de una linterna era lo único que iluminaba sus pasos á través de las tinieblas. La marquesa se apoyaba en el brazo del conde y éste, á medida que avanzaba, la sentía temblar más.

Por fin, llegaron al final del pasillo. En el momento de franquear el umbral de la puerta que daba al jardín, la marquesa estrechó convulsivamente el brazo del conde.

—¡Dios mío!—dijo con voz casi apagada.—Me parece que voy á morir.

Herido por aquel doloroso acento, el conde se detuvo. El pensamiento que había tenido de partir solo, invadió su alma con mayor fuerza.

—Fedora—dijo,—¿vacilariais aún en acompañarme?

—No os mováis, señor conde—dijo Andrés.

No sabríamos decir cuanto tiempo permaneció el conde de Pláun, casi agonizante en el suelo; pero lo que sí existe de cierto, es que dos días después, cuando pasado un terrible accidente de delirio

EDICION DE LA NOCHE

CUBA

Los refuerzos que se han de mandar a Cuba no pueden estar allí a fines de setiembre.

Le peligroso de la navegación en dicho mes obliga a extremar la prudencia, en evitación de un naufragio que pudiera acaecer, dado el número de barcos que han de ponerse en movimiento.

Por ello se han hecho nuevas consultas a Cuba, de las que depende que esta fuerza salga antes o después del próximo mes de setiembre.

Por lo pronto, la compañía Trasatlántica pide con razón más espacio para alistar los buques que han de hacer el trasporte de las fuerzas.

En el correo de ayer han salido acompañando al general Linares, para embarcarse en Cádiz el día 10, los profesores de la Academia de Infantería, comandante D. Darío Díez y capitán D. Domingo Arraiz, que, a petición propia, han sido destinados al ejército de operaciones de Cuba.

Lo que dice Santocildes.

El Imparcial publica la siguiente conferencia de un periodista con el general Santocildes:—Qué juicio le merece a usted la guerra?

—Aunque el éxito no es dudoso, no puede desconocerse su importancia y gravedad, como lo prueban las medidas adoptadas por el general en jefe desde su llegada y los refuerzos que ha pedido.

—Encuentra usted diferencias ostensibles entre esta guerra y la anterior?

—Pocas, muy pocas, y de éstas algunas favorables y otras contrarias. Realmente, hasta ahora las familias cubanas más caracterizadas por su posición y por sus apellidos no han tomado parte; pero un cambio lo insurrectos tienen hoy las rentas de lo que aprendieron en la otra, mejor armamento y más recursos, por lo menos en lo que llevamos de campaña, por más que creo que pronto se les han de agotar.

—¿Puede fijarse, siquiera sea aproximadamente, el término de la guerra?

—No creo que haya profeta que a tanto se atreva.

—¿Cuántos son los insurrectos en Oriente?

—Difícil es el cálculo. Unos 8.000 y tal vez más.

—¿Harán falta más fuerzas de las llegadas hasta hoy?

—Creo que sí.

—¿Y el espíritu de las tropas?

—Excelente.

—¿Y la salud?

—Buena. Dado el calor y el número de recién llegados, la proporción de los enfermos es pequeña.

—¿Y las penalidades?

—Horribles. Marchas de cinco, seis o más días, constantemente con lodo hasta la rodilla, con lluvia torrencial día y noche sin cesar, y teniendo que acampar y permanecer en estas condiciones, bien puede calificarse de horrible, sobre todo para los pobres soldados que hacen por primera vez esta campaña.

—¿Cuántas veces ha tenido usted fuego con el enemigo?

—No recuerdo el número, pero bastantes.

—¿Qué encuentro juzga usted más importante y crítico para usted?

—El de Guanabano, el 10 de marzo, pues yendo con 100 hombres del regimiento de Isabel la Católica, y al acabar de pasar un barranco, me vi sorprendido por el fuego que por los dos flancos y de frente me hacía la partida de Bartolomé Masó, compuesta entonces de 550 hombres.

—¿Cómo pudo usted defenderse?

—Formando el cuadro desde el primer momento.

—¿Cuánto duró la acción?

—Unos siete cuartos de hora.

—¿Cómo terminó?

—Huyendo el enemigo al ver que una vez repuestos de la sorpresa, no solo se defendía bravamente mi gente, sino que comenzaba a avanzar por escalones, y calculando que no podían tardar mucho en llegar refuerzos de Bayamo, a cuya vista fué el encuentro.

—¿Cuántas bajas tuvo el enemigo?

—Cinco.

—¿Y usted?

—Cuatro, y entre ellas el pobre Perico, un excelente muchacho que llevaba varios años a mi lado y servíalo en calidad de asistente.

—¿Estaría cerca de usted, puesto que le oído que, por lo general, los asistentes que quieren a sus amos se separan poco de ellos en estas ocasiones.

—A mi lado y hablando conmigo en el centro del cuadro. Precisamente me estaba enseñando un pequeño desperfecto que había sufrido su fusil y me consultaba la manera de remediarlo para poder seguir batallando, cuando recibí un balazo en la nuca, que rompiéndome los huesos de esa parte, le ha inutilizado completamente la mano.

EXPEDICIÓN MILITAR

El cuarto batallón peninsular, mandado por el coronel Canellas, ha realizado una verdadera batida por los puntos siguientes: Mayarí de Arriba, montes de Hicará, San Benito, dos veces en los montes de Seboruco, Jarahuaca Baja, Jarahuaca del Medio, Monte Oscuro, y, por último, en el sitio denominado el Cuartón de Leonor, en Jarahuaca Alta.

Encuentros.

En Mayarí de Arriba entró la columna rompiendo el fuego, derrotando y dispersando a sus avanzadas.

En los montes de Micaró fué derrotada y dispersada una partida, cogiéndose tres caballos ensillados con pistolas, una bolsa de curación y 12 mantas.

En San Benito, otra partida insurrecta fué batida y dispersada a las cuatro y media de la tarde del día 2, pocos momentos después de una lluvia torrencial. Este poblado fué tomado por nuestros soldados a la carrera, encontrando alguna resistencia fuera y dentro de él.

Hostilidades.

Desde San Benito, y cruzando un camino dificultosísimo, descendiendo de la

Lombri, recibió la columna constantes descargas del enemigo, situado en inaccesibles farallones, y al entrar en el sitio denominado Seboruco, y en el momento en que nuestra vanguardia atravesaba el río de aquel nombre, el enemigo rompió un fuego nutrido desde la opuesta orilla y en buenas posiciones.

Combate y victoria.

Desde aquel momento se desarrolló un combate serio y tenaz, glorioso para nuestras tropas, forzado aquel paso con agua y a la cintura, en medio del fuego enemigo y protegida por la vanguardia que desde el río con serenidad lo sostuvieron de frente, pasó una compañía por la derecha, rodeándolo, quien se apoderó de una posición que ocupaba el enemigo, después de una tenaz resistencia, mientras otra por la izquierda, con sus certeros fuegos de flanco, se apoderó, a la media hora, de su primera posición.

Ya vadeado el río por toda la fuerza, continuó el fuego, logrando derrotarlos y dispersarlos por completo, cogiéndoles un fusil Remington, dos escopetas, 14 macutos de ropa, una cartera con 80 cartuchos Maitser y unos 800 Freire-Bull y cuatro caballos.

Las bajas al enemigo no se pudieron apreciar; pero por familias del campo se supo que fueron bastantes, coincidiendo con los muchos rastros de sangre observados, pues de los del término de Jarahuaca sólo, tenían que lamentar dos muertos y siete heridos.

Por nuestra parte, un primer teniente herido grave y dos soldados más igualmente heridos.

Sorpresa de una partida.

En el reconocimiento verificado en el Monte Oscuro, término de Jarahuaca alta, y en el sitio denominado Cuartón de Leonor, sorprendimos una partida de 50 insurrectos, que sostuvieron un cuarto de hora de fuego, dispersándose y logrando hacerle tres prisioneros y cuatro caballos con monturas y equipos.

Impresión.

No ha podido ser más lisonjera para nosotros. Donde parecía imposible que pudieran sentar la planta nuestras tropas, allí han llegado atravesando espesos montes y sorprendiendo a los filibusteros en sus propias guardias.

Sorteos.

Sanidad militar.—Debiendo procederse al sorteo para cubrir las plazas de un subinspector médico de primera clase, cuatro de segunda, 21 médicos mayores, 67 médicos primeros y 17 segundos con destino a la isla de Cuba, se ha dispuesto que el día 12 del corriente, a las ocho de la mañana, se verifique en la onarta sección del ministerio de la Guerra el oportuno sorteo con arreglo a las últimas disposiciones.

Ingenieros.—El mismo día 12, a las diez de la mañana, se verificó en la sección quinta un sorteo para cubrir en el ejército de Cuba seis plazas de primeros tenientes del cuerpo de ingenieros.

Destinos.

Ha sido destinado a Cuba, como ayudante de campo del general de brigada D. Rafael Suero, el comandante de infantería D. Justiniano García Delgado.

A las órdenes del capitán general se destina a los capitanes de infantería don Patricio Gofi Hernández y D. José Sancenelles Ruano, y los primeros tenientes D. Eduardo Peralta Sierra y D. Ernesto Zappino Riquelme, y el capitán de infantería D. Baldomero Marina Espartero.

SERVICIO TELEGRAFICO

BOLETIN DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Fiestas en Málaga

Málaga 7, 4:30 t. La verbena celebrada anoche en el Liceo estuvo brillantísima, ofreciendo las instalaciones un conjunto admirable, debido a la acertada dirección de los pintores malagueños y la cooperación prestada por las señoritas que se encargaron de exponer distintos artículos, presentándose en las casetas unas vestidas con trajes del pueblo y otras luciendo la clásica mantilla y deslumbrantes de gracia y hermosura todas.

Los rendimientos obtenidos superan a los de la noche de la inauguración del festival.—Barba.

Un suicidio.

Zaragoza 7, 3:30 t. En la tienda de bebidas denominada La Reja se ha suicidado, disparándose un tiro de pistola en la cabeza, el vigilante nocturno Valero Tobajas. Se atribuye el móvil a disgustos de familia.

Terminado anoche su servicio, se fué a pescar, y al regresar a su casa le reconvinó su esposa por no haberse dedicado a trabajos de su oficio de pintor, en vez de irse de pesca.

Salió disgustado de su casa por esta escena, fué a la taberna, donde tomando una copa de aguardiente, contó lo que le había sucedido con su esposa, y acto seguido, sin tomar asiento, se disparó el tiro.

El suicida deja tres niños de corta edad.—Fondevilla.

DE LA AGENCIA FABRA

Santa Cruz de Tenerife 6. Anoche salió de este puerto, con rumbo a las islas Azores, la fragata de guerra holandesa Nautilus.

Roma 6. En la Cámara de los Diputados continúa la discusión de los proyectos de ley de Hacienda.

Se cree serán aprobados por gran mayoría.

Cristiania 6. La Cámara noruega aprobó por 69 votos contra 45 el presupuesto de Negocios Extranjeros referente a la representación diplomática del país.

Londres 6. En una interesante correspondencia acerca de la cuestión de Madagascar que

publica el periódico The Pall Mall Gazette, se dice que las operaciones militares terminarán completamente el año próximo, que Francia dejará establecido sólidamente su dominio y que la causa de la civilización no podrá menos de ganar, porque el país quedará abierto al comercio universal sin trabas ni monopolios.

Buenos Aires 7.

Un despacho de Santiago de Chile anuncia que el ministerio de la república ha presentado la dimisión.

Beograd 7.

El nuevo gabinete serbio ha quedado constituido en la forma siguiente: Novakovich, Presidencia y Negocios Extranjeros.

Ezetan Porsovitch, Hacienda. Nincitch, Interior. Franasovitch, Guerra. Petkovitch, Obras Públicas e Intercomunicación Comercio. Marinkovich, Justicia.

El profesor Simitch, Instrucción Pública.

Viena 7.

Hace algunos días que los periódicos ingleses publicaron la noticia de haberse descubierto en Constantinopla una conspiración contra el gobierno del sultán, en la cual estaban comprometidos algunos cadetes de la escuela Militar.

Esta noticia fué desmentida por los órganos oficiales otomanos, pero hoy se recibe un despacho de la frontera de Turquía concebido en estos términos: "Según informes recibidos de Constantinopla, han sido presos cinco oficiales alumnos de la escuela Militar de Pancaldi, a consecuencia del descubrimiento de una imprenta clandestina dentro de la misma escuela."

San Quintín 7. El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, ha presidido esta tarde la fiesta celebrada aquí con motivo de la inauguración del monumento erigido en memoria de la defensa hecha por esta ciudad contra la invasión de los españoles en 1557, que lograron apoderarse de la plaza después de heroica resistencia de la misma.

El Sr. Hanotaux ha pronunciado con este motivo un patriótico discurso, diciendo que Francia ha logrado siempre reparar sus desastres, gracias a las condiciones cívicas que adornan a sus hijos; pero necesita, sobre todo, para cumplir la misión que le está encomendada entre las demás naciones, y que la hizo alcanzar siempre las más preciosas simpatías, que Francia permanezca constantemente fiel a los eternos principios de justicia y de prudencia, y esté siempre en guardia contra todo espíritu aventurero.

Roma 7. Los últimos despachos de Nápoles anuncian que continúa la erupción del Vesubio. Se ha suspendido el servicio del ferrocarril funicular, temiéndose que gran parte de éste que destruido por la lava que se desprende del cráter.

Berlín 7. Los sofocantes calores que vienen sintiéndose en el territorio, han producido no pocas desgracias, especialmente en las provincias del Rhin. Los incendios de los campos se suceden unos a otros.

En Silesia y Westfalia las tormentas han ocasionado varias muertes, y en una aldea han sido consumidas por las llamas numerosas casas y depósitos de granos, a causa de la sequía que ha facilitado el desarrollo del voraz elemento.

Muchas personas han perecido por asfixia.

Berlín 7. A pesar de cuanto ha venido diciéndose sobre quejas internacionales por los derechos de paso del Canal del Emperador Guillermo, la Gaceta Nacional anuncia que no se tiene la menor noticia oficial de semejantes quejas.

ERUPCIÓN DEL VESUBIO

A las once de la mañana del día 3 del actual, sin indicios preliminares de la erupción, se abrió una inmensa boca cerca del vértice del Vesubio, precipitándose una gran corriente de lava por el flanco de la montaña, hacia el sitio llamado Crocilla.

La boca se ha abierto en el lugar denominado Crater del francés junto al cráter de 1872.

La corriente de lava alcanzó en dos horas la extensión de un kilómetro.

A cortos intervalos arroja el cráter una enorme masa de fuego.

De Nápoles telegrafían que el espectáculo es indescribible por su majestuosidad grandiosidad.

Desde la estación superior del ferrocarril funicular hasta el vértice del cono, hay una serie de fumarolas y pequeños cráteres de los que salen con intermitencia humo y lava, arrojando a gran altura masas incandescentes que producen un sonido metálico al caer sobre la lava petrificada que rodea aquellos sitios.

El Crater del Francés, que así se llama el lugar que ocupa la boca principal de la nueva erupción, recibió aquel nombre porque un francés se suicidó lanzándose en el antro del cráter hace algunos años.

La boca ahora abierta alcanzará una longitud de 70 metros.

La columna de humo y fuego que de ella sale se eleva sobre el vértice de la montaña.

Los habitantes de Nápoles observan con la mayor tranquilidad el aspecto que presenta el Vesubio y no muestran temor ninguno.

En la estación superior del Funicular ha causado grande alarma la erupción por temerse que aumente en intensidad, siendo esta la opinión de muchos, entre otros del eminente profesor Palmieri.

Dicha estación ha sido abandonada. Se organizan expediciones en Nápoles y los pueblos inmediatos para subir al Vesubio y ver de cerca el imponente fenómeno.

TRIBUNALES

Estafa al Banco de España.

El informe pronunciado ayer por el asesor privado de esta causa, en representación del Banco de España, ha estado a la altura de la fama conquistada por el eminente criminalista Sr. Diaz Cobeña.

Comienza su acusación el letrado acusador, manifestando que viene a sostener el crédito de un establecimiento que del crédito vive.

Se ocupa del hecho, afirmando que para cometer el delito fué necesaria la intervención de un portero, por lo menos la cual no se hubiera realizado.

Hablando del procesado Enrique García y García, dice al jurado que se trata de un hombre de mala conducta, que ha sufrido condena por el delito de hurto. Analiza la prueba pericial, sosteniendo que carece de valor, por tratarse de pocos calígrafos que informan acerca de un sello, lo cual es de competencia de un grabador, pero no de un calígrafo.

Lee un oficio remitido por el Banco, a petición del letrado Sr. Michelena, en el que se dice que la conducta del procesado Vicente Lisboa ha sido siempre muy reprehensible, y que el día que se cometió la estafa no fué a la oficina, sin causa que lo justificase, por cuya razón se le impusieron ocho días de multa.

A las cinco, hora a que nos retiramos, comenzaba su informe el letrado defensor, Sr. Cánovas y Varona.

Exposición de Burdeos

PROBA EL HENRI GARNIER & C. COGNAC En el Restaurant del Chapon fin.

Hoy publica la Gaceta los reales decretos de la Presidencia del Consejo de ministros:

Admitiendo la dimisión al fiscal del tribunal de lo Contencioso administrativo, D. Tirso Rodríguez;

Nombrando para reemplazarle a don Rafael Serrano Alcázar.

Admitiendo la dimisión al consejero de Estado D. Joaquín Saavedra Bálgora.

Y nombrando para dicho cargo a don Mariano Catalina y Cobo.

Un transeunte desobedeció esta madrugada al sereno que estaba haciendo servicio en la calle del Arsenal.

El vigilante nocturno llevó a la prevención, con mucha serenidad, al que le faltó el respeto.

En la huerta titulada del Tío Veneno (inmediata al Hipódromo) penebó esta madrugada un individuo, estropeando casi por completo, un espacio de tierra destinado a cultivo de garbanzos.

El garbanero fué detenido.

En la casa de socorro del distrito de la Audiencia, ingresó esta madrugada un individuo que presentaba síntomas de intoxicación.

Los médicos de guardia señores Rosa y Amo auxiliaron al paciente, siendo trasladado después al hospital Provincial.

A las nueve de esta mañana fué sorprendida una esposa por su conyuge, en la casa núm. 12 de la calle del Sombrerete.

La esposa y el sujeto que la acompañaba fueron llevados al juzgado de guardia.

En el cuarto principal de la casa número 30 de la calle de la Concepción Jerónima, se efectuó esta mañana un robo, cuya importancia se ignora.

El ladrón o ladrones escaparon guardando el más riguroso incógnito, pero dejaron como recuerdo una hermosa palanqueta.

Esta tarde a las cuatro y cinco de los inquilinos de la casa núm. 4 de la calle de Tolosa, algún tanto amigado se posesión de la escalera, y con una escopeta ofreció matar al primer convecino que pasase.

Uno de los vecinos empezó a pedir socorro desde uno de los balcones e inmediatamente acudió una pareja del cuerpo de seguridad.

El batallador se encerró en seguida en su habitación y comenzó a gritar desde dentro: "No salgo ni saldré hasta que venga el juzgado de guardia y me ordenen que me dé a luz."

A las cinco y media se hallaba constituida dicha autoridad judicial en la expresada casa de la calle de Tolosa.

La función religiosa que la sociedad de Milicianos Veteranos ha celebrado hoy en el templo de San Francisco el Grande, ha sido muy solemne.

La concurrencia fué numerosísima.

Después de celebrar esta mañana con solemnidad extraordinaria la función anunciada en la iglesia parroquial de Santa María, salió de esta iglesia, a las seis de la tarde, la procesión de mierva.

La carrera, que ya anunciáramos, estaba ocupada por numerosa concurrencia.

Se ha dicho esta tarde que en el expediente incoado acerca de un documento privado, se había emitido un informe que pudiera estimarse como excepción de nulidad del mismo documento.

ESTACION DEL NORTE.

Signe el movimiento de viajeros aumentando cada día por las líneas del Norte y Noroeste de España.

Esta tarde, en el andén, hemos visto salir, entre otras personas, las siguientes que recordamos: por el expreso de Santander, la señora de Ushagón para Torre-lavega, y el Sr. Baselga para Renedo.

Por los expresos del Norte: a Zumarraga, la condesa de Oñes y señoras de Dusmech, Moltó y Molina Angiolotti, viuda de Cárdenas; Sr. Roda. D. Augusto Comas, para San Sebastián; para Francia el marqués de Salamanca, conde de Vello y el director de la fábrica del gas y el hijo del doctor Pasteur para París; la condesa de Monterrón para Vizcaya.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que no se conceda la licencia absoluta a los jefes y oficiales que lo soliciten, estando incluidos en sorteo para ser destinados a Cuba.

Después de verificado un sorteo ó cuando se hayan incorporado en la Gran Antilla los que la suerte designe, podrán pedir desde allí la licencia absoluta, que el ministro de la Guerra se reserva el derecho de conceder ó negar.

Por la estación del Norte ha salido esta tarde para sus posesiones de Robledo de Chavela, nuestro querido amigo al general Primo de Rivera.

La casa del ilustre soldado se ha visto hoy muy concurrida. Sus amigos íntimos le han acompañado desde su casa a la estación, donde se reunieron a los políticos particulares cuando cuenta un hombre que por las bondades de su carácter y la distinción de su cariñoso trato cuenta grandes simpatías en nuestra sociedad.

Acompañan al general sus hijas María y la condesa viuda de Arzacollar, y su ayudante de campo el teniente coronel de caballería Sr. Contreras.

Un colega dijo anoche que en la travesía de la Habana a Puerto Rico había fallecido un ayudante del general Martínez Campos, que se había embarcado para la Península convaleciente de la enfermedad llamada el vómito.

Otros periódicos la reproducen hoy, y entre ellos El Nacional, dice que el referido ayudante es el teniente de infantería D. Felipe Navarro.

La noticia produjo entre la familia de

dicho oficial la impresión que se consiguiera, máxime cuando de nada tenían conocimiento.

El general Navarro, padre del referido ayudante, vió al ministro de la Guerra, quien nada sabía.

Se cree que la noticia es afortunadamente inexacta, por existir un telegrama del general Arderius dirigido a la familia, en el que se dice que el Sr. Navarro no se embarcaba hasta el correo del 10, y por tanto mal ha podido ocurrir durante la travesía del correo del 28 el fallecimiento.

Además, aun admitiendo el caso, que tampoco es cierto, por el contenido del despacho a que hacemos referencia, de que el Sr. Navarro hubiera anticipado su viaje al correo del 28, el general Gamir, gran amigo de sus padres y familia, hubiera telegrafiado la desgracia, ó por lo menos lo hubiera hecho al general Azcárraga para que preparase a aquellos. Nada de esto ha sucedido.

LO DEL DÍA

Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, señor Romero Robledo.

Insistimos en afirmar que el Sr. Moret

fué ayer a visitar al Sr. Cánovas del Castillo para ocuparse en los asuntos de la comisión parlamentaria sobre la marina, para lo cual estaba precisamente citado por el jefe del gobierno.

La comisión se reunirá el lunes, como hemos dicho, y continuará reuniéndose todos los días que no haya Consejo de ministros.

En el ministerio de Ultramar subsistirá

la dirección de Hacienda y se proveerá la de Gracia y Justicia, por haber demostrado la experiencia la necesidad de proveerla, suprimiéndose definitivamente la de Administración y Fomento.

En la sesión celebrada ayer por la junta

ejecutiva de Unión republicana, tomó los acuerdos siguientes: Continuar desempeñando las funciones que le encomendó la comisión general nombrada en el meeting de 17 de noviembre último.

Someter a esta comisión en la junta que celebrará el día 10, a las ocho y media de la noche, en sus oficinas, Gorgueña, 5, principal, el pacto celebrado por la junta con algunos partidos republicanos, para que resuelva en definitiva.

Y publicar estos acuerdos a fin de que no adquirieran compromiso alguno los individuos de la junta que no aceptan la Declaración del partido nacional.

El ex ministro republicano Sr. Moreno

Rodríguez ha renunciado la presidencia honoraria de la junta directiva para la que le nombró la asamblea del partido republicano histórico.

Se considera este documento como táctica protesta contra la unión republicana concertada últimamente.

En casa del marqués de Cerralbo, y

bajo la presidencia de éste, se reunieron anoche los diputados y senadores de las minorías carlistas y candidatos de la pasada elección.

Los reunidos acordaron presentar sus candidaturas por los mismos distritos que hoy representan y por los que anteriormente lucharon, y además designaron una comisión de tres, encargada de estudiar la manera de presentar nuevos candidatos por otras partes, donde el carlismo cuenta con elementos bastantes para la lucha.

Parece que en el ministerio de Hacienda

se están haciendo estudios de los aranceles extranjeros para gestionar la exportación de nuestros vinos a mercados en que tengan franquicia ó entrada fácil.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto

de nombramiento del Sr. Martín Sánchez para el gobierno del Banco de Puerto Rico.

Dicho señor salió ayer de Madrid para Cádiz, en donde embarcará con dirección a la pequeña Antilla.

Ayer marchó en el expreso del Norte

como ya dijimos, el electo embajador de España en París, señor duque de Mandas, despidiéndose en la estación algunos ministros y varios amigos políticos y particulares. Probablemente se atenderá en San Sebastián antes de ir a París y conferenciará con el embajador de Francia.

El señor conde de Casa Valencia marchará en breve a Londres, y también lleva instrucciones de nuestro gobierno para la gestión de algunos asuntos relacionados con el comercio de productos españoles que se importan a Inglaterra.

Se sabe ya que los federales rechazan

el programa político acordado por centralistas y posibilistas.

Los periódicos vienen discutiendo

hace dos ó tres días sobre si el general Martínez Campos vuelve a España y sobre el general que debe reemplazarle.

RESTAURACIÓN DEL MONASTERIO DE GUADALUPE

Más de una vez hemos anunciado en LA CORRESPONDENCIA que en Extremadura reinaba gran animación para sacar de su estado de abandono aquel notable monumento...

Está acordado unánimemente de la Academia se está ejecutando con la mayor actividad, sin perjuicio de lo que pueda exigirse en el futuro el desarrollo que adquiere...

Este acuerdo unánimemente de la Academia se está ejecutando con la mayor actividad, sin perjuicio de lo que pueda exigirse en el futuro el desarrollo que adquiere...

Se ha dispuesto se abonen, durante los meses de julio, agosto y septiembre, pluses de campaña a las guardias de San Sebastián, Bilbao, Irún y fuertes de San Marcos y Chortiquieta...

Se ha incendiado el monte del Estado, llamado Cinorro, del término municipal de Elche de la Sierra. El fuego fué debido a que el pastor Rafael Sánchez López se dejó encendida alguna lumbre...

150 niños de ambos sexos. María Ila. Paulinetti y Pico y dos de ellos. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLÓN...

CHARADA Todo, ¿qué te han preguntado de la Historia Natural, como ejercicio final para completar el grado?...

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: ANGELA. JERÓGLIFICO Más vale pájaro en mano que ciento volando.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 8 DE JULIO

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL. LA SALUD A DOMICILIO-- LA MARGARITA EN LOECHES. Con grandes resultados siempre. Antibiliosa, antiescorbutica, antihéptica, antiséptica, antiparasitaria y muy reconstituyente...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 8. San Juan del día 8 de Julio. Santa Isabel, reina de Portugal, y San Eugenio III, papa.

CULTOS PARA EL DIA 8. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Juan de los Rios...

Madrid ofrece uno de los más gratos espectáculos para el corazón del creyente, tributando solemnemente homenajes, en la casa colateral de las iglesias...

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 8 de Julio. Madrid. Ciudad Rodrigo, Arapiles y Canarias.

AYUNTAMIENTO. Los presentadores de las carpetas señaladas con los números 13 al 30 inclusive de las obligaciones del empréstito de 1861...

EL GUADARNÉS. Donitas guardias charret, tranco jasas avellana plant, calderas, toda para tres monturas...

MESAS DE BILLAR. SE VENDEN DOS pequeñas para carambola. BOLSAS, 14. SELLOS DE CORREOS. A 600 PESETAS. VENTA VOLUNTARIA. Que tendrá lugar por disposición testamentaria...

DEUDA PÚBLICA. Pago y entrega de valores. Días 8 y 12. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior...

ALMONEDA TRASLADO A CU. Camas colchones, sillas, armarios, lavabos, mesas, espejos, cortinas...

SEÑORAS. Vestidos alpaques, tejidos sastre, lino, seda, algodón, etc. Camisetas, blusas, etc.

LIBROS SECRETOS. Envío franco por 15 céntimos. E. Emasto, editor, Madrid. MUEBLES BARATOS. Sillerías y gabinetes, armarios, etc.

ALMONEDA. Mañana último día, y el martes, mañana pasar los productos que han quedado en venta...

PIANOS. Fuenfuenal, 22, 1.º. Exhíbase en venta el gran maravilloso Steinway (de Nueva York) y Konic (Alemania)...

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. PR. N.º 106. ALMONEDA PARTICULAR. Varios muebles, objetos de arte...

RIVAS Y SANZ CAMISERIA Y NOVEDADES. 11 - PRÍNCIPE - 11 (ANTIGUA CASA RIVAS). Corbatas inglesas, piqué, elegantes modelos...

SE VENDE. En el pintoresco pueblo de Guetaria (Guipúzcoa) una buena casa de construcción reciente...

EN AVILA. Se venden diez casas medianeras, juntas o separadas, daban rango en Madrid, Plaza del Progreso...

LA AMUEBLADORA. Calle Mayor, 85. Por 500 pesetas, un bonito juego de alcaoba de nogal...

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. PR. N.º 106. ALMONEDA PARTICULAR. Varios muebles, objetos de arte...

EL SEÑOR D. DANIEL DE MEÑACA Y RUIZ DE LA ESCALERA. Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos...

FAJAS HIGIENICAS. Umbrilicas, matriz, sobrepardo y para reducción del vientre, hechas y medidas, últimos adelantos...

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA. Preparados para las próximas oposiciones por oficiales del mismo Empléo el 10 de Julio...

MAQUINA DE VAPOR Y CALDERA. Por aumento de fuerza se vende una máquina horizontal de cien caballos, con condensador y generador...

EL Fluido vital. Corriente vital, energía vital, fuerza vital, etc. El Fluido vital, Corriente vital, energía vital, fuerza vital...